

# प्रेस नोट

भारतीय डाक विभाग

कार्यालय, मुख्य पोस्टमैस्टर जनरल, हरियाणा परिमण्डल, अम्बाला - 133001

दीन दयाल स्पर्श (SPARSH) योजना के प्रथम चरण में वर्ष 2017-18 के लिए चयनित विद्यार्थियों के अभिनंदन में दिनांक 20.03.2018 को परिमण्डल कार्यालय, हरियाणा डाक परिमण्डल, अम्बाला में पुरस्कार वितरण समारोह आयोजित किया गया, जोकि राष्ट्रीय स्तर पर दिल्ली में श्री मनोज सिन्हा, माननीय राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कम्युनिकेशन एवं रेल राज्यमंत्री की अध्यक्षता में आयोजित हो रहे पुरस्कार वितरण समारोह से विडियो कांफ्रेंस के माध्यम से जुड़ा हुआ था। माननीय मंत्री महोदय द्वारा दिल्ली परिमण्डल के 40 विद्यार्थियों को प्रमाण पत्र एवं छात्रवृत्ति प्रदान की गयी, इसी प्रकार सभी 22 डाक परिमण्डल मुख्यालयों में पुरस्कार वितरण समारोह आयोजित कर कुल 880 विद्यार्थियों को प्रमाण पत्र एवं छात्रवृत्ति प्रदान की गयी।

2. फिलैटली डाक टिकटों के संग्रहण एवं अध्ययन का शौक है। फिलैटली को किंग ऑफ हॉबी भी कहा जाता है क्योंकि इसके बहुत सारे शैक्षणिक लाभ भी हैं - यह टिकट जारी होने के दौर के सामाजिक आर्थिक राजनीतिक वास्तविकता को दर्शाता है। युवाओं एवं बच्चों में फिलैटली की पहुँच बढ़ने के उद्देश्य से, डाक विभाग ने स्कूल के छात्रों के लिए एक छात्रवृत्ति प्रोग्राम, दिनांक 3 नवम्बर 2017 को दीन दयाल स्पर्श SPARSH (Scholarship for Promotion of Aptitude & Research in Stamps as a Hobby) योजना के रूप में शुरू किया है। इस योजना के तहत कक्षा VI से IX में पढने वाले छात्रों को रुपये 6000/- वार्षिक छात्रवृत्ति देना निर्धारित किया गया है। दीन दयाल स्पर्श योजना के तहत छात्रों का चयन डाक विभाग द्वारा फिलैटली क्विज के प्रदर्शन एवं फिलैटली पर प्रोजेक्ट कार्य के मूल्यांकन के आधार पर किया जाता है। दीन दयाल स्पर्श योजना के तहत आयोजित परीक्षा में हरियाणा परिमण्डल से कुल 1647 छात्रों ने भाग लिया था, जिनमें से 40 छात्रों को छात्रवृत्ति प्रदान करने के लिए चुना गया है। कर्नल सुखदेव राज, चीफ पोस्टमैस्टर जनरल, हरियाणा परिमण्डल एवं श्री वरुण कालिया, चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर, कैंटोनमेंट बोर्ड, अम्बाला द्वारा उपस्थित छात्रों को, इस आशय का प्रमाण पत्र एवं छात्रवृत्ति प्रदान की गयी। हरियाणा परिमण्डल में छात्रवृत्ति के लिए चयनित 40 छात्रों का जिसका ब्यौरा इस प्रकार है:

कक्षा- VI (कुमार/कुमारी)	कक्षा-VII (कुमार/कुमारी)	कक्षा-VIII (कुमार/कुमारी)	कक्षा-IX (कुमार/कुमारी)
तनिष्क शर्मा	यश	जतिन गोयल	अशिमता गोदारा
सुचिता यादव	प्रियांशु कुमार	पीयूष बसोत्रा	ध्रुव
रूपम चौहान	हिमांशी	अलेक्स कपिला	राहुल
गुनीत छाबड़ा	अनुरून डे	प्रतीक सैनी	पंकज
उज्जवल	अवनि	तरनदीप कौर	युवराज सांगवान
उमंग	पुष्कर कुमार	प्रभजोत सिंह	आर्यन ढुल
दीक्षा	अभिनव	फाल्गुन शर्मा	रोहित गोदारा
निश्चय गुप्ता	अर्नव जैन	हर्ष कुमार	आशुतोष कुमार चौधरी
फाल्गुनी	अमन बज्जर्ड	भूमित अरोड़ा	अक्षय बर्बरिया
कर्ण	वारेन्य सिंह	जगतेश्वर सिंह	शिखा नारायण

3. स्टीफन हाकिंग (8 जनवरी 1942 - 14 मार्च 2018) को इतिहास में सबसे शानदार सैधांतिक भौतिक विज्ञानी के रूप में माना जाता है। ब्रह्मांड की उत्पत्ति और संरचना पर उनके काम, बिग बैंग से ब्लैक होल तक, सैधांतिक भविष्यवाणी जैसे हाकिंग रेडिएशन, विषय की समझ में क्रांति ला दी। डाक विभाग ने उनके सम्मान में स्पेशल कवर एवं स्पेशल कैंसलेशन जारी किया है। हरियाणा परिमण्डल में यह स्पेशल कवर एवं स्पेशल कैंसलेशन, कर्नल सुखदेव राज, चीफ पोस्टमैस्टर जनरल, हरियाणा परिमण्डल एवं श्री वरुण कालिया, चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर, कैंटोनमेंट बोर्ड, अम्बाला द्वारा जारी किया गया।

मुख्य पोस्टमैस्टर जनरल  
हरियाणा परिमण्डल, अम्बाला-133001

सहायक पोस्टमैस्टर जनरल (तकनीकी)  
हरियाणा परिमण्डल, अम्बाला-133001